

Primeras Planas Locales

Dejan sola a Gordillo

La lideresa magisterial Elba Esther Gordillo se quedó sola. Mientras escuchaba tras las rejas las acusaciones por lavado de dinero y delincuencia organizada que le fincó la Procuraduría General de la República (PGR), sus aliados se hicieron a un lado: ni su partido ni su sindicato salieron en su defensa. Tampoco lo hizo ninguno de los Gobernadores o legisladores a los que apoyó para que obtuvieran sus puestos. Tras la rejilla de prácticas del Reclusorio Oriente, Gordillo fue enterada de los cargos en su contra por el presunto desvío de mil 978 millones de pesos de cuentas del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE).

[Ver nota completa](#)

Nadie por encima de la Ley: Peña Nieto

El presidente de la República, Enrique Peña Nieto, dejó en claro que el proceso legal que se le sigue a Elba Esther Gordillo Morales "deberá continuar hasta sus últimas consecuencias", al tiempo de refrendar que este caso estará apegado a Derecho y que nadie puede estar por encima de la ley. En un mensaje en cadena nacional, el Jefe del Ejecutivo aseguró que el debido proceso se efectuará en orden y se respetarán los derechos humanos de las personas implicadas en el desvío de recursos en agravio del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE). "Desde el inicio de mi gobierno, me comprometí a cumplir y hacer cumplir la ley."

[Ver nota completa](#)

Presas por delincuencia organizada

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

El Juzgado Sexto de Distrito de Procesos Penales Federales informó a la dirigente del sindicato de maestros, Elba Esther Gordillo, detenida el martes en Toluca, que está presa en el penal de Santa Martha de Acatitla porque enfrenta los cargos de delincuencia organizada y operaciones con recursos de procedencia ilícita. Gordillo, quien se amparó en el derecho a mantenerse en silencio, escuchó las acusaciones del otro lado de una ventanilla con rejas en el Reclusorio Oriente. En la audiencia, transmitida por las cadenas de televisión, la dirigente, de 68 años, detenida por un presunto desvío de fondos por dos mil 600 millones de pesos para su uso personal procedentes de recaudaciones sindicales, estaba acompañada por otros dos de los arrestados en relación al mismo caso, Isaías Gallardo y José Manuel Díaz, a quienes les fueron imputados los mismos cargos.

[Ver nota completa](#)

El clan Gordillo acumula más de 20 mdd en bienes raíces, según PGR

La Jornada Jalisco

Elba Esther Gordillo y sus familiares más cercanos han acumulado propiedades en el Distrito Federal, Morelos, Estados Unidos y Argentina, que en conjunto superan los 20 millones de dólares, según estimaciones de funcionarios de la Procuraduría General de la República (PGR), y datos obtenidos por los periodistas Arturo Cano y Alberto Aguirre que forman parte del libro, Doña Pepetua, el poder y la opulencia de Elba Esther Gordillo. Como parte de la investigación iniciada por delincuencia organizada y operaciones con recursos de procedencia ilícita (lavado de dinero) el Ministerio Público Federal solicitó órdenes de cateo para revisar diversos domicilios de Gordillo Morales...

[Ver nota completa](#)

Estrictamente legal: Enrique Peña Nieto

MILENIO
Diario Jalisco

La indagatoria deberá continuar hasta sus últimas consecuencias, señala Balazo: Sin mencionar a la maestra Gordillo en su mensaje, el Presidente afirma que los recursos de los sindicatos son de los agremiados, no de los líderes. El presidente Enrique Peña Nieto afirmó ayer que el proceso judicial contra Elba Esther Gordillo por la comisión de delitos del fuero federal es "estrictamente legal" y responde a evidencias de un posible desvío ilícito de recursos. En un mensaje en cadena nacional, sin mencionar por su nombre a la lideresa del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE) detenida el pasado martes, el mandatario federal aseguró que la indagatoria irá hasta las últimas consecuencias, con estricto apego a derecho.

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- Choferes de la ruta 78 C del transporte público –que circula por los municipios de Zapopan, Guadalajara y Tonalá– denunciaron que se han intensificado en los últimos meses los asaltos que han sufrido tanto los usuarios como los transportistas
- En una glorieta Chapalita donde la tarde de este miércoles convergieron la plática vespertina, el romance y hasta la tradicional siesta, se celebró el 70 aniversario de la colonia.
- Proteger las áreas verdes de los maltratos cotidianos es una buena medida, pero debe dejarse en claro en cuáles de ellas las personas tendrán derecho de caminar, comer o acostarse.

TODOS DICEN NACIONAL

- La lideresa magisterial Elba Esther Gordillo se quedó sola.
- El presidente Enrique Peña Nieto afirmó ayer que el proceso judicial contra Elba Esther Gordillo por la comisión de delitos del fuero federal es "estrictamente legal" y responde a evidencias de un posible desvío ilícito de recursos.
- El presidente Enrique Peña Nieto ofreció anoche asegurar el debido proceso y el respeto a los derechos humanos de los implicados en el probable desvío ilícito y ocultamiento de recursos del sindicato magisterial.

TEMPERATURAS

Ameca, JAL		8°C
Arandas, JAL		11°C
Autlán de Navarro, JAL		20°C
Cihuatlán, JAL		21°C
Ciudad Guzmán, JAL		11°C
Colotlán, JAL		8°C
Cuautitlán, JAL		20°C
El Grullo, JAL		20°C
Guadalajara, JAL		8°C
Jalostotitlán, JAL		8°C
La Barra de Navidad, JAL		21°C
Lagos de Moreno, JAL		9°C
Ocotlán, JAL		8°C
Puerto Vallarta, JAL		15°C
San Julián, JAL		11°C
San Miguel el Alto, JAL		9°C
Tala, JAL		8°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		8°C
Tlaquepaque, JAL		8°C
Tomatlán, JAL		15°C
Zapopan, JAL		8°C

Primeras Planas Nacionales

Dejan sola a Gordillo

REFORMA

La lideresa magisterial Elba Esther Gordillo se quedó sola. Mientras escuchaba tras las rejas las acusaciones por lavado de dinero y delincuencia organizada que le fincó la PGR, sus aliados se hicieron a un lado: ni su partido ni su Sindicato salieron en su defensa. Tampoco lo hizo ninguno de los Gobernadores o legisladores a los que apoyó para que obtuvieran sus puestos.

Tras la rejilla de prácticas del Reclusorio Oriente, Gordillo fue enterada de los cargos en su contra por el presunto desvío de mil 978 millones de pesos de cuentas del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE).

[Ver nota completa](#)

“Es estrictamente legal”: Peña Nieto

MILENIO

El presidente Enrique Peña Nieto afirmó ayer que el proceso judicial contra Elba Esther Gordillo por la comisión de delitos del fuero federal es “estrictamente legal” y responde a evidencias de un posible desvío ilícito de recursos.

En un mensaje en cadena nacional, sin mencionar por su nombre a la lideresa del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE) detenida el pasado martes, el mandatario federal aseguró que la indagatoria irá hasta las últimas consecuencias, con estricto apego a derecho.

[Ver nota completa](#)

Elba se embolsaba 140 millones al mes

EXCELSIOR

Elba Esther Gordillo como dirigente del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE) recibía en promedio 140 millones de pesos mensuales provenientes de las cuotas gremiales de los profesores. Las aportaciones de los maestros representan ese monto mensual tomando como base un descuento promedio de 100 pesos a cada sindicalizado, quienes suman 1.4 millones, según cifras recientes de la SEP. Elba Esther Gordillo ha presumido que su papel al frente del gremio no sólo es defender los derechos laborales; sin embargo, deja promesas sin cumplir.

[Ver nota completa](#)

La dejan sola

EL ECONOMISTA

Gordillo pasa su segunda noche en prisión sin apoyo de otros sindicatos. Sindicatos y partidos, incluido Nueva Alianza -creado por Elba Esther Gordillo-, así como gobernadores, marcaron ayer distancia de la detención de Elba Esther Gordillo, mientras el sector empresarial celebró esta decisión y pidió firmeza del gobierno federal sin importar cargo o fuero. Acusada de desvío de recursos del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE) para su beneficio, la aún lideresa de dicho gremio pasa su segunda noche en prisión como acusada. Gerardo Gutiérrez Candiani, presidente del Consejo Coordinador Empresarial, consideró que la detención es un acto sustentado en la ley y expresó:

[Ver nota completa](#)

Indagan bienes de Elba en EU y Europa

EL UNIVERSAL

Hallan transferencias a España, Bélgica y fondos de inversión. La investigación sobre la presunta red de lavado de dinero de la lideresa magisterial Elba Esther Gordillo tiene una línea para indagar todos sus bienes, incluyendo los que pudieran estar registrados por familiares o prestanombres en México, Estados Unidos y Europa.

Fuentes de la PGR aseguran que también se podría configurar el delito de enriquecimiento ilícito e imputar el cargo de evasión fiscal.

En torno a las operaciones de delincuencia organizada que también se le atribuyen, se han detectado cuentas de inversión en empresas como Morgan Stanley o Merrill Lynch...

[Ver nota completa](#)

Peña Nieto: se actuó en defensa del patrimonio magisterial

LA JORNADA

“Estrictamente legal”, el proceso contra Gordillo, dice Peña Nieto. El proceso contra Elba Esther Gordillo es “estrictamente legal” y responde a evidencias de un probable desvío ilícito y ocultamiento de recursos del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE), dijo anoche el presidente Enrique Peña Nieto a través de un mensaje en cadena nacional. Puntualizó: “Los recursos de los sindicatos son de sus agremiados, no de sus dirigentes. Deben utilizarse en beneficio de los propios trabajadores”. Además, garantizó un debido proceso y respeto a los derechos humanos para la lideresa sindical y las demás personas involucradas en la presumible...

[Ver nota completa](#)

Nadie puede estar por encima de la ley: EPN

CRÓNICA

Tras afirmar que nadie estará por encima de la ley, el presidente Enrique Peña destacó que es estrictamente legal el proceso iniciado por la PGR ante evidencias de desvío de recursos del sindicato de maestros de quienes se dijo aliado. En un mensaje en cadena nacional, el mandatario mencionó que la ley nos obliga a todos y ante este proceso, la indagatoria deberá continuar hasta sus últimas consecuencias, siempre con estricto apego a derecho. “Para garantizar la aplicación de la ley, he ordenado asegurar el debido proceso y que se respeten los derechos humanos de las personas implicadas”

[Ver nota completa](#)

Invalidan aeropuerto

El Financiero

El presidente Enrique Peña Nieto ofreció anoche asegurar el debido proceso y el respeto a los derechos humanos de los implicados en el probable desvío ilícito y ocultamiento de recursos del sindicato magisterial. Los fondos sindicales son de sus agremiados, no de los dirigentes, sentenció, y sin mencionar a la exlideresa, advirtió que nadie puede estar por encima de la ley. Peña Nieto dijo que el proceso es estrictamente legal y que será respetuoso de las resoluciones del Poder Judicial. Poco antes, el mandatario recibió el apoyo de los gobernadores y del jefe de gobierno del Distrito Federal, en un encuentro en el que les pidió su colaboración para socializar la reforma educativa en sus entidades.

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.13
CETE 91 DIAS	4.10
TIIE 28 DIAS	4.80
TIIE 91 DIAS	4.80
BONO 10 AÑOS	1.90
BONO 30 AÑOS	3.10

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.75	12.76
EURO	1.31	1.31
LIBRA E.	1.52	1.52
YEN	92.12	92.17
REAL	1.97	1.97
FRANCO	0.93	0.93

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.25
MEZCLA	107.08
PETRÓLEO WTI	92.76
ORO (LONDRES)	1,604.25
PLATA (LONDRES)	29.07

Temas Destacados Locales

Migrantes jaliscienses exponen a autoridades sus prioridades en materia económica y social – La Jornada Jalisco

- Migrantes jaliscienses en Estados Unidos pidieron al Congreso de Jalisco y al gobierno entrante del priísta Aristóteles Sandoval Díaz, lleven a cabo las reformas legislativas necesarias para que puedan participar en los comicios en los que cada seis años se elige al mandatario estatal.
- “Queremos que el Congreso legisle para otorgar el voto a los jaliscienses en el extranjero”, señaló el presidente del Consejo de Federaciones Jaliscienses en Estados Unidos (Confedejal), Sergio Suárez Ramírez.
- La Confedejal dio a conocer una agenda económica, social y cívica, que pretende sea adoptada por las nuevas autoridades estatales como una prioridad para los migrantes jaliscienses en aquel país.
- Entre otras cosas, los paisanos piden fortalecer el programa 3x1, impulsar la expansión de empresas de Jalisco en Estados Unidos y captar inversiones estadounidenses para el estado, más apoyos para becas educativas para jóvenes, y facilitar a los migrantes de Jalisco los procesos de participación electoral.
- Sobre el voto de los jaliscienses en Estados Unidos, Suárez Ramírez dijo que no se deben escatimar los recursos necesarios, ya que es un derecho que les corresponde como ciudadanos mexicanos.
- En Estados Unidos, alrededor de 52 millones de migrantes son latinos. De ellos, 36 millones son mexicanos, y de esta cantidad, 5 millones son jaliscienses, la mayoría de ellos radicados en estados como California e Illinois.

Choferes de la ruta 78 C suprimen paradas y recorridos por incremento de los asaltos – La Jornada Jalisco

- Choferes de la ruta 78 C del transporte público –que circula por los municipios de Zapopan, Guadalajara y Tonalá– denunciaron que se han intensificado en los últimos meses los asaltos que han sufrido tanto los usuarios como los transportistas, a tal punto, que todos los días es atacada al menos una de las unidades. Por tal motivo, los camioneros decidieron suprimir paradas que consideran peligrosas y suspender la última vuelta por el riesgo que implica trabajar durante la noche.
- Los operadores explicaron que los asaltantes actúan en pareja, pero abordan la unidad en paradas distintas, por lo que una vez que ambos están dentro de la unidad, uno de ellos amaga al conductor, mientras que el otro está preparado con un costal para exigirles a los pasajeros que entreguen sus objetos de valor como celulares y carteras.
- “La verdad es que a algunos ya los tenemos identificados, sabemos quiénes son y en qué paradas se suben, hay unas ratas en la Calzada y Periférico, hay otros en la estación del tren en Periférico norte, en La Tuzanía, en la Experiencia, el Parque de la Solidaridad y otros allá en Río Nilo, pero ahora no sólo están pasando los atracos en la noche, también les ha tocado a alguno de los compañeros que lo asalten a plena luz del día y así no se puede”, detalla un chofer llamado Arturo.

ONG despiden el “triste actuar” del procurador Tomás Coronado Olmos – La Jornada Jalisco

- “De seguro su hijo andaba de parranda, por eso está desaparecido”, fueron las palabras que el subprocurador Jorge David Delgadillo Baez dijo a la madre del joven José Luis Arana Aguilar, cuando fue a interponer su queja ante la Procuraduría General de Justicia del Estado de Jalisco (PGJ), relató la mujer, quien se unió a las activistas del colectivo Bordamos por la Paz en la despedida que hicieron al procurador Tomás Coronado Olmos, el día de ayer en la Calle 14.

- Con pañuelos bordados con historias y nombres de mujeres que han sido víctimas de crímenes de odio, decenas de activistas, acompañados de algunas de las madres de las víctimas, reprocharon al todavía procurador su inacción para atender los feminicidios en la entidad.
- En todos los relatos que se escuchaban, la postura de los encargados de procurar justicia parecía la misma: culpar a las mismas mujeres de que las hayan asesinado o desaparecido.
- En lo que va del año se han contabilizado 15 feminicidios, de los cuales no se ha resuelto ninguno, mientras que en el sexenio de Emilio González Márquez se registraron más de 580, no todos aceptados por la PGJ.
- Pese a estos datos, la respuesta del subprocurador Delgadillo Baez, quien salió mientras se desarrollaba la manifestación, fue acusar a los afectados de “querer un minuto de publicidad”.
- Esta aseveración por parte de la autoridad provocó molestia entre los presentes. Las mujeres con los pañuelos bordados, exigiendo justicia, no podían creer que esa fuera la respuesta de un subprocurador ante el dolor.

Celebran 70 años de la colonia Chapalita – Milenio

- En una glorieta Chapalita donde la tarde de este miércoles convergieron la plática vespertina, el romance y hasta la tradicional siesta, se celebró el 70 aniversario de la colonia.
- Debido a que el sitio comparte territorio de Guadalajara y Zapopan, ambos alcaldes (Ramiro Hernández y Héctor Robles) acudieron al evento, así como el presidente de la Comisión Estatal de los Derechos Humanos, Felipe de Jesús Álvarez Cibrián.
- El arquitecto Pedro Sánchez Sahagún, gerente general del consejo directivo, fue el encargado de presentar la semblanza de la colonia, misma que arrancó en 1943, y que se detuvo, en sus jardines, fuentes, casas y personas.
- “Entendemos que es una parte ya integrada a la ciudad y que debe estarse proyectando un desarrollo y una redensificación, pero esta no debe de trastornar la actividad propia de la colonia”
- En el evento, el arquitecto Fernando Gonzáles Gortazar fue reconocido por la construcción de la fuente Hermana Agua.
- Actualmente la colonia Chapalita cuenta con 17 mil 500 habitantes.

Faltan áreas verdes para esparcimiento – El Informador

- Proteger las áreas verdes de los maltratos cotidianos es una buena medida, pero debe dejarse en claro en cuáles de ellas las personas tendrán derecho de caminar, comer o acostarse. Ésa es la visión que comparten dos urbanistas, a propósito de las acciones del Ayuntamiento de Guadalajara para proteger este tipo de zonas.
- Carlos Sánchez Sahagún, arquitecto, recuerda que el uso de los parques depende de a qué estén destinados. Dice que, si bien hay algunos que funcionan como espacios de convivencia, otros más son de ornato y no tienen condiciones para que se lleven ciertas actividades sobre ellos. En la Colonia Chapalita, donde es gerente de la Asociación de Residentes, afirma que éste es un problema que han padecido, pues los parques, camellones y la glorieta de la colonia, son usados para propósitos de convivencia sobre las áreas verdes, situación que les ha afectado en el mantenimiento de estos espacios.
- El experto dice que el Ayuntamiento debe tomar en cuenta estas consideraciones a la hora de implementar multas; es decir, especificar en qué parques sí y en cuáles no se pueden desarrollar ciertas actividades. Incluso, dice, en estas especificaciones se deben incluir los lugares donde sí pueden pasar los animales.

Ayuntamiento y Política Local

[Arturo Zamora, próximo secretario general de Gobierno – El Informador](#)

- La especulación terminó un día antes de lo previsto. Aristóteles Sandoval Díaz anunció ayer, vía redes sociales, que Arturo Zamora Jiménez será el secretario general de Gobierno a partir de mañana viernes. “Me complace informar que Arturo Zamora aceptó la invitación que le he hecho, y será el próximo secretario de Gobierno del Estado de Jalisco”, escribió el gobernador electo en su cuenta de Twitter unos minutos después de las seis de la tarde. Así, el ex alcalde de Zapopan y actual senador de la República pedirá licencia el día de mañana para encargarse de coordinar el gabinete del gobernador y llevar la relación con los tres poderes del Estado y los tres niveles de Gobierno.
- Al respecto, Zamora Jiménez habló de sus razones para pedir licencia a su curul en el Senado y aterrizar en Jalisco tras algunos años inmerso en la política nacional. “Acepté, debido a que la invitación viene del gobernador electo, y por el gran cariño que le tengo a mi tierra. Quiero poner mi granito de arena para mantener la armonía dentro del gabinete y mantener una buena relación con los poderes, los alcaldes, las organizaciones sociales y los empresarios”.
- En este sentido, Zamora Jiménez ofreció buscar consensos en los temas centrales de la agenda del gobernador que rinde protesta el día de mañana. “Percibo que hay ánimo de consenso en Jalisco, es necesario respetar y mantener el diálogo. No me queda duda de que hay condiciones para mantener una buena comunicación. Yo estaré siempre al pendiente de cumplir cabalmente con el Gobierno de Jalisco”.
- Así, a sus 57 años, Zamora Jiménez llevará las riendas de una renovada Secretaría General de Gobierno que mantiene algunas funciones, aunque, con la reforma a la administración pública estatal aprobada por el Congreso el domingo pasado, no tendrá que llevar la agenda estatal de seguridad interior.

[Zapopan simplificará trámites administrativos – El Informador](#)

- Sólo 20% de los 850 trámites del Ayuntamiento de Zapopan tiene razón de ser, el resto puede ser simplificado o en algunos casos eliminados, admitió ayer el alcalde Héctor Robles Peiro, al firmar un convenio con la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico (OCDE) para hacer una “tala regulatoria”, necesaria porque “el alcalde se ha convertido en un gestor de los ciudadanos porque no avanzan los trámites”.
- El alcalde explicó que los trámites de Obras Públicas son los más complejos y más lentos, igual que los relacionados con los dictámenes para abrir un negocio.
- La firma del convenio colocó a Zapopan como el primer municipio a escala nacional que lo tiene, con lo que mejorará sus trámites gubernamentales, de transparencia y gestión.
- José Antonio Ardavín Ituarte, director del Centro de la OCDE en México para América Latina, indicó que se ha hecho un esfuerzo importante a escala federal en mejora regulatoria, pero admitió que es más complicado en las escalas estatal y municipal. Los diagnósticos comenzarán la próxima semana y podrían estar terminados en dos meses; entrarán a todas las dependencias en donde los ciudadanos hacen trámites; en un año podrían estar listos los resultados de la evaluación.
- Manuel Gerardo Flores, economista sénior de la división de política regulatoria de la OCDE, señaló que la obligación de los municipios es tener trámites predecibles y sencillos: “México, como un país, como un todo, tiene grandes oportunidades de avanzar en materia de simplificación de trámites. Comparada su complejidad con otros países de la OCDE, está por encima del promedio: las cargas administrativas en tiempo y dinero que le tienen que invertir los empresarios están por el doble de lo que sería el promedio de la OCDE”.

[Zamora Jiménez ofrece diálogo y comunicación – El Informador](#)

- El gobernador electo sacudió el debate político jalisciense al designar ayer a Arturo Zamora Jiménez como secretario de Gobierno de su gestión a partir del 1 de marzo, cuando la nueva administración estatal entra en funciones. En este sentido, el senador, quien mañana pedirá licencia a su curul, habló de la importancia de tender puentes con la administración a escala federal: “Tengo el interés de aprovechar la experiencia en mi vida política para poder tender los puentes del Gobierno federal. Acepto la invitación porque creo en el gobernador (electo)”.
- En paralelo con su voluntad de aceptar unirse al gabinete debido a que Aristóteles Sandoval le giró la invitación personalmente, Zamora Jiménez dejó en claro que el nuevo diseño de la Secretaría de Gobierno fue fundamental para que aceptara la invitación: “Claro, me parece fundamental que se haya realizado esta separación. La Secretaría de Gobierno va a tener como misión actuar en consecuencia de las políticas públicas del Gobierno y llevar a cabo el trabajo con los tres niveles de Gobierno y los tres poderes del Estado. Me queda muy claro que a eso hay que dedicarle mucho tiempo”.
- Sin querer adelantar los temas más apremiantes que tendrá que enfrentar la Secretaría en los siguientes meses, Zamora Jiménez señaló que el mantenimiento del orden público y la estabilidad son dos ejes fundamentales de actuación. “Un primer tema es el mantenimiento del orden y de la paz social, la ciudadanía lo percibe. Pero ya será el gobernador quien esté planteando los retos; él marcará el rumbo y la agenda a venir”.

[Sancionan al PRI con 676 mil pesos – El Informador](#)

- A más de ocho meses de las elecciones generales en Jalisco, el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC) aprobó ayer sanciones contra los partidos que violaron la ley durante las campañas.
- El más afectado fue el Partido Revolucionario Institucional (PRI), el mismo del gobernador electo, Aristóteles Sandoval. La Unidad de Fiscalización del IEPC detectó diversos movimientos que se salieron de la norma; uno de ellos fue haber realizado erogaciones para gastos de campaña desde la cuenta destinada al manejo de actividades ordinarias, sin que antes estos recursos fueran depositados en su cuenta bancaria concentradora general.
- Otro de los movimientos ilícitos que fueron detectados fue que el partido tricolor destinó recursos a sus campañas para gobernador y para alcaldes desde su cuenta bancaria concentradora general, cuando la norma dice que este dinero debe ser previamente depositado en las cuentas bancarias únicas para el manejo de egresos.
- Por estas dos faltas, el IEPC decidió sancionar al PRI con 676 mil 278 pesos.
- El segundo gran afectado fue Movimiento Ciudadano, que presentó a Enrique Alfaro como candidato a gobernador; el partido que fue sancionado con 240 mil 340 pesos. Entre las irregularidades que fueron encontradas está que omitió reportar y comprobar gastos en la campaña para gobernador en cinco distritos; la misma situación se presentó en la contienda por los ayuntamientos de Guadalajara, Lagos de Moreno y Arandas.
- Otra de las acciones irregulares de Movimiento Ciudadano fue no haber informado sobre gastos y egresos, así como el destino de los recursos ejercidos en la campaña del candidato a diputado por el distrito electoral 20.
- El Partido de la Revolución Democrática (PRD) se hizo acreedor a una amonestación pública por no incluir la leyenda “Para abono en cuenta del beneficiario” en un cheque a favor de un proveedor, ya que fue un pago mayor a 250 días de salario mínimo.

Ayuntamiento y Política Local

Emilio cierra su sexenio ante policías del Estado – El Informador

- El gobernador de Jalisco, Emilio González Márquez, dio el “cerrojazo” con su última aparición pública en la entrega de reconocimientos a elementos de la Policía del Estado, quienes recibieron gratificaciones económicas por su valor en el servicio. Fueron 373 cheques los que expidieron, por un monto total de 18 millones de pesos. La suma de cada uno dependía de la cantidad de enfrentamientos que hubiera tenido cada policía reconocido, a razón de 21 mil pesos por cada uno en el que participaron.
- Al acto asistieron empresarios y militares, además del secretario de Seguridad del Estado, Luis Carlos Nájera, quien dijo que, gracias a los policías, Jalisco estuvo más tranquilo y más seguro.
- El presidente de la Cámara de Comercio (Canaco) en Guadalajara, Francisco Beckmann González, aplaudió la labor de la Policía del Estado, pues ha mantenido a la Entidad más segura, a comparación de otras, que son abandonadas por empresarios y pobladores en busca de sitios mejores: “Usted es un gran líder y se nota en las calles”, se dirigió hacia Nájera.
- La entrega simbólica de cheques para 10 de los 373 beneficiarios la concluyó Emilio González, quien recordó que su primera aparición como alcalde de Guadalajara, en 2004, fue ante policías municipales.
- Justificó que durante la campaña del gobernador electo, Aristóteles Sandoval, éste reconoció la labor de la Secretaría de Seguridad, y González Márquez citó al priista: “Si yo gano, voy a mantener este equipo de trabajo”. La interpretación del aún gobernador sobre la promesa de Sandoval fue que, si eso dijo, es señal de que están haciendo bien las cosas.

Zapopan firma convenio con la OCDE para mejorar trámites – La Jornada Jalisco

- Con el objetivo central de mejorar la calidad regulatoria de los trámites gubernamentales, el ayuntamiento de Zapopan signó un convenio de colaboración con la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico (OCDE), que ayudará a reducir los trámites e incrementar la operatividad, pues se estima que sólo el 20% de los 850 procesos que existen en la localidad son fundamentales.
- “Hemos iniciado a aplicar distintas recomendaciones y ya hemos reducido los tiempos de realización de distintos trámites, lo cual nos convence aún más de la iniciativa, estamos listos para hacer de Zapopan un ejemplo de marco regulatorio”, afirmó el alcalde Héctor Robles Peiro.
- Durante la firma del convenio, se estableció que a partir de la próxima semana la OCDE hará un diagnóstico a través del cual identificará acciones específicas para las dependencias y unidades administrativas del ayuntamiento y determinará qué procesos son innecesarios, así como cuáles requieren mejoras. En consecuencia, esto permitirá generar ahorros de tiempo y costos tanto para las empresas como para los ciudadanos.
- Dicha “tala regulatoria” que coloca a la ex villa maicera como un referente nacional e internacional al estrechar lazos con el organismo económico, se basará en la Guía para mejorar la calidad regulatoria de trámites estatales y municipales e impulsar la competitividad de México, la cual incluye 26 recomendaciones de alto impacto para procesos como apertura de una empresa, permiso de construcción, registro de propiedad y licitación.
- El director del Centro de la OCDE en México para América Latina, José Antonio Arvadin, explicó que el municipio tendrá un periodo de un año para implementar el 100% de las recomendaciones.
- Detalló que estas se aplicarán paulatinamente de acuerdo a cómo lo señale el plan de implementación que resultará del

diagnóstico. En éste se establecerán los tiempos y los recursos que se requerirán para implementar en cada una de las acciones. Los recursos se podrán obtener de una bolsa federal que existe para el tema.

Todos los mexicanos tenemos derecho a librarnos del cacicazgo: Alejandro Solalinde – La Jornada Jalisco

- “No soy una persona excepcional, todos ustedes, cada uno, cada una, son esas personas excepcionales”, fueron las palabras de agradecimiento del sacerdote Alejandro Solalinde al recibir la presea Corazón de León que otorga la Federación de Estudiantes Universitarios (FEU) en el Paraninfo de la Universidad de Guadalajara (UdeG).
- El presidente de la FEU, Marco Antonio Núñez Becerra, hizo entrega del reconocimiento y resaltó el trabajo del albergue Hermanos en el Camino en Ciudad Ixtepec, Oaxaca, del cual Solalinde es director y en el que ha brindado ayuda a cientos de migrantes centroamericanos en su paso por México.
- El galardonado aprovechó su discurso para criticar el cacicazgo en México, en el marco de la detención de la líder del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE), Elba Esther Gordillo.
- “Estamos viendo el adiós de una persona que asumió un cacicazgo y eso nos impresiona, se va una persona cacique pero la pregunta es ¿se va el cacicazgo? Se va una persona que ya no es útil, vienen los caciques que siguen y si fuera erradicar el cacicazgo pues México se libraría del cacique poderoso”. Recordó que él mismo sufre de la influencia de un cacique allá en Oaxaca (en referencia a Ulises Ruiz), “que está amenazando mi vida y que ha obtenido el dinero para pagar un sicario, todos tenemos derecho de librarnos de eso”.
- En su discurso de introducción, Núñez Becerra resaltó la valentía de Solalinde, quien ha continuado con la lucha a favor de los migrantes centroamericanos pese a las amenazas que ha sufrido.
- Vivir siendo tratado como menos que un ser humano para mantener a la familia, es a lo que se enfrentan los migrantes día a día cuando que se exponen a los peligros del país, a ser “las víctimas que a nadie importan” en un país en el que se aceptan las desapariciones de forma normal a causa de la “guerra insensata que abarató la muerte” comenzada por Felipe Calderón Hinojosa, comentó el líder estudiantil.
- “¿Qué suerte les espera en el país de los muertos, de los desaparecidos, el país de la corrupción?”, continuó.
- Desde el año 2007, Alejandro Solalinde abrió el albergue Hermanos en el Camino para dar apoyo legal, médico y psicológico a los migrantes que pasan por el sur mexicano y que se ven expuestos a los peligros del crimen organizado, que los secuestra para tráfico de órganos, de armas y de drogas.
- “En este mismo momento hay hermanas y hermanos nuestros centroamericanos que están siendo secuestrados, que desde el día de ayer están secuestrando, hemos ido con la SEIDO (Subprocuraduría Especializada en Investigación de Delincuencia Organizada), hemos ido a la PGR (Procuraduría General de la República), a denunciar una y otra vez”, dijo Solalinde ante un Paraninfo lleno de jóvenes estudiantes.
- También hizo una crítica al modelo de la Iglesia Católica que funje como un Estado monárquico con riquezas y con una jerarquía que hacen ver al Papa “como un rey”; en este contexto, Solalinde pidió que el próximo Papa haga un giro en la Iglesia para volver a las enseñanzas originales, “no al Jesús oficial”.
- “Ese Papa que venga tendrá que pedirle perdón a las mujeres por haberlas ignorado mil 500 años, tendrá que abrirles las puertas porque ya no habrá más pretexto de decir que bajo argumentos bíblicos o teológicos en la Iglesia habrá una excepción para recibir a las mujeres”.

El primer discurso de González Márquez se quedó en promesa

En su primer discurso como gobernador de Jalisco, Emilio González Márquez destacó tres ejes de acción: la generación de más y mejores empleos; el fortalecimiento de la seguridad en el Estado y la construcción de un entorno digno para sus habitantes, pero estos quedaron en promesa. En cuanto a generación de empleos, el gobierno de González Márquez se quedó cortó en comparación con las cifras de su antecesor: Francisco Ramírez Acuña, pues en el periodo 2007-2013 la cifra de empleos nuevos fue de 167 mil, mientras que en la pasada administración fue de 170 mil. En el tema de seguridad pública, las ejecuciones y la presencia de las agrupaciones delictivas dedicadas al tráfico de droga marcaron momentos ríspidos, algunos se afectaron a una gran cantidad de habitantes, como los bloqueos a las vías de comunicación por la delincuencia organizada. El entorno de los habitantes tampoco se volvió digno, ya que 45% de los jaliscienses consultados por Jalisco ¿Cómo vamos? dijo sentirse “algo seguro” en 2012, mientras que en 2011 el porcentaje fue de 48%. Además, actualmente el Producto Interno Bruto (PIB) por habitante es menor al que había en 2007; es decir, que la economía se ha estancado. Uno de los grandes pendientes para las organizaciones civiles es el tema de la movilidad, donde se dio prioridad al automóvil y se dejó de lado la inversión en transporte colectivo de calidad y la construcción de redes de ciclovías, no sólo tramos. Además, Emilio González Márquez hereda más deuda a Jalisco, un ejemplo de lo anterior es la aprobación del crédito por dos mil 439 millones de pesos para hacer frente a los compromisos adquiridos por los Juegos Panamericanos 2011.

[Ver nota completa](#)

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

Aristóteles advierte que irá contra los poderes fácticos cobijados por AN

La Jornada
Jalisco

En una estrecha coordinación de los tres niveles de gobierno se combatirán los poderes fácticos que crecieron al amparo de los gobernantes del Partido Acción Nacional (PAN), advirtió el gobernador electo, Aristóteles Sandoval Díaz. En Jalisco, como en el resto del país, la autoridad perdió la rectoría del estado y el liderazgo para lograr acuerdos en beneficio de la sociedad, subrayó el priísta.

“Tiene que regresar el orden y sobre todo el Estado de derecho que le dé la certeza y garantía a los jaliscienses”, sentenció en entrevista con La Jornada Jalisco. El pasado martes, horas antes de que el gobierno de Enrique Peña Nieto diera a conocer la aprehensión de Elba Esther Gordillo Morales, líder vitalicia del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE), por el delito de operaciones con recursos de procedencia ilícita, el gobernador electo adelantó a este diario: “Ya no serán los poderes fácticos los que tomen decisiones en beneficio de intereses de grupos”. Sandoval Díaz señaló que recibirá un estado “pulverizado” y que su gobierno trabajará en erradicar “la impunidad y la corrupción” para que se dé un “cambio verdadero” en Jalisco. Uno de los ejes rectores de la próxima administración estatal será la eliminación de “los abusos, el autoritarismo y los excesos”, remarcó. En la entidad, adelantó, se pondrá orden en aquellos sectores en los que impera la anarquía, como en el transporte público. “Y si no hay voluntad y disposición o hay falta de cumplimiento a los compromisos que se establezcan, habrá mano firme para retirar las concesiones”, alertó. “Necesitamos un estado rector, eficiente y que combata la impunidad, un estado que le dé certeza, garantía a los jaliscienses de que hay un cambio, de que hay firmeza, de que regresa el orden para que todos puedan vivir felices y tranquilos.

[Ver nota completa](#)

Arturo Zamora, a la Secretaría General de Gobierno; hoy pide licencia al Senado

La Jornada
Jalisco

El senador Arturo Zamora Jiménez será el secretario general de Gobierno de Jalisco en la próxima administración estatal. El gobernador electo, Aristóteles Sandoval Díaz, confirmó que Zamora Jiménez será el encargado de la política interna de su gobierno a partir del viernes, por lo que hoy presentará su licencia al Senado de la República y a la vicecoordinación del grupo parlamentario del Partido Revolucionario Institucional (PRI). El próximo mandatario estatal indicó que será el propio legislador federal quien dé a conocer de manera oficial los nombres de quienes integrarán su gabinete. “El maestro Arturo Zamora Jiménez es un destacado y reconocido jurista de trayectoria intachable que con su experiencia y conocimiento será sin duda un pilar fundamental en el nuevo gobierno”, destacó Sandoval Díaz a través de un comunicado de prensa. El próximo mandatario estatal hizo el primer nombramiento oficial de su equipo de trabajo, luego de que el comité estatal del PRI Sinaloa anunciara que se había cancelado la presentación de Arturo Zamora Jiménez como delegado de este instituto político en ese estado, que estaba prevista para este miércoles, a raíz de su nueva encomienda. Zamora Jiménez se graduó como abogado en la Escuela de Derecho de la Universidad de Guadalajara (UdeG), donde ha sido profesor e investigador durante los últimos 26 años. Tiene una especialidad en Derecho Penal por el Instituto de Estudios Penales Marqués de Beccaria de Madrid; una maestría en Seguridad Pública y Administración de Justicia; cursó un posgrado en Criminología en la Universidad de Salamanca y realizó los cursos de Doctorado en la Universidad Complutense de Madrid.

[Ver nota completa](#)

A dos meses de haber iniciado el 2013, el Congreso todavía no discute su presupuesto anual de egresos

La Jornada
Jalisco

A dos meses de iniciado el año, el Congreso local continúa trabajando sin que su presupuesto para este 2013 haya sido aprobado. Este miércoles, la dirección de Control Presupuestal presentó a la comisión de Administración una propuesta final en este sentido; sin embargo, ésta no pudo ser discutida debido a falta de quórum por enfermedad del diputado del Partido Verde, Jesús Palos Vaca. La diputada perredista Celia Fausto, quien preside dicho órgano legislativo, reiteró que los egresos contemplados para este ejercicio rondarán los mil 100 millones de pesos, incluidos los Adeudos de Ejercicios Fiscales Anteriores (Adefas); no obstante, sólo se tienen contemplados ingresos por 653 millones, 50 de ellos por ingresos propios gracias a la venta de formas valoradas. Fausto dijo desconocer si en el proyecto final se reduce el monto de los 92 mil pesos mensuales que actualmente se contempla que reciba cada diputado por concepto de apoyos legislativos –casas de enlace, viáticos y diversos gastos de vinculación– o si permanece sin cambios. Aseguró que, de cualquier forma, el grueso del gasto se destina a la nómina. “(Se va) a sueldos. Con todo y que no hemos contratado en esta Legislatura personal supernumerario, sigue siendo la partida que absorbe la mayor parte del presupuesto, lo que significa que tenemos que pensar con mucha seriedad lo que ya aprobamos, implementar un programa de retiro voluntario”, expresó. En tanto, el diputado panista Guillermo Martínez Mora, quien se incorporó a la comisión de Administración en sustitución del coordinador de su bancada, Gildardo Guerrero Torres, aseveró que mantendrá la posición crítica que ha tenido hacia este órgano.

[Ver nota completa](#)

Piden dotar a la Cofetel de más fortaleza –El Informador

- Una reforma en el sector de telecomunicaciones debe incluir elementos que fortalezcan a la Comisión Federal de Telecomunicaciones (Cofetel) si lo que se busca es fomentar en forma decidida la competencia en el sector, de acuerdo con comisionados del órgano regulador.
- Gonzalo Martínez Pous, comisionado de la Cofetel, dijo: “Lo más importante es fortalecer a la Comisión en el sentido de dotarla de mayores facultades en temas relacionados con la materia de competencia económica, como sucede en los países con las mejores prácticas internacionales y que tienen órganos reguladores muy fuertes como para determinar mercados relevantes”.
- De modo que sea facultad exclusiva de la Cofetel declarar la dominancia de los operadores e imponer obligaciones específicas mediante procedimientos ágiles y eficientes, así como también determinar los límites de acumulación de espectro respecto de las bandas de frecuencias que pueden ser objeto de licitación pública.
- Simplificación, la apuesta
- Para José Luis Peralta, también Comisionado del órgano regulador, es fundamental la eliminación de la doble ventanilla entre la Cofetel y la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT), y que sea la Cofetel la que pueda imponer sanciones, otorgar concesiones y permisos.

Pemex registra rendimiento de \$4,977 millones –El Informador

- Petróleos Mexicanos registró un rendimiento neto de 4,977 millones de pesos al cierre del 2012, que representa el primer balance positivo para la empresa desde el 2006 y se debió a mayores ingresos por ventas que el año pasado alcanzaron un máximo histórico.
- De acuerdo con el reporte financiero que la paraestatal entregó ayer a la Bolsa Mexicana de Valores, las ventas totales acumuladas del 2012 reportaron 1 billón 646,900 pesos, lo que representó un aumento de 5.7% con relación al año anterior e impuso un récord en este rubro.
- El incremento de 88,500 millones de pesos en las ventas fue resultado de un aumento de 3.1% en el precio de la gasolina regular que se exportó a la costa norteamericana del Golfo, mientras que el precio de la mezcla de crudo exportación aumentó de 101.09 a 101.86 dólares por barril en promedio en un año. Los ingresos de las exportaciones se mantuvieron casi similares a las del 2011, en 772,700 millones de pesos.
- En el país, los ingresos por ventas de la empresa dirigida por Emilio Lozoya Austin aumentaron 11.3% ubicándose en 867,000 millones de pesos, con aumentos marginales en los volúmenes –excepto en el caso de la gasolina Magna y las asfaltos–, pero con importantes alzas en los precios en el país, como la gasolina Magna, cuya tarifa se elevó 11.6%, la Premium, 6.2%, y el diésel, 11.2 por ciento. Otros combustibles, como el diésel industrial, el combustóleo y la turbosina, también aumentaron sus precios.

Importaciones de calzado chino se disparan 215% -El Occidental

- Continúa la avalancha de calzado asiático, pues tan solo durante el año pasado las importaciones provenientes de China subieron 215 por ciento, mientras que las ventas mexicanas de dicho producto al exterior apenas avanzaron 27 por ciento.
- Y lo anterior, explicó la Cámara de la Industria del Calzado del Estado de Guanajuato (CICEG), porque las compras de calzado chino continúan ingresando al mercado mexicano en condiciones de subvaluación, pues en ocasiones llegan a entrar productos con un costo de un dólar.

- Por lo anterior, Alejandro Gómez Tamez, director general de la CICEG, consideró oportuno que autoridades y empresarios continúen monitoreando el flujo de las importaciones de calzado chino, con el objetivo de adoptar las medidas necesarias para proteger a la industria.
- Así, en el marco de la presentación del Salón de la Piel y el Calzado, Sapica 2013, que se celebrará en el Poliforum de León, Guanajuato del 14 al 17 de marzo, el directivo señaló que a pesar de las adversidades, la industria del calzado continúa en ascenso y muestra de ello es que en 2012 alcanzó un crecimiento de alrededor de 4 por ciento, es decir, casi similar al de 3.9 por ciento que registró la economía en dicho periodo.
- En materia de comercio exterior, informó que durante el año pasado las exportaciones de calzado mexicano sumaron 519.73 millones de piezas, lo que representó un aumento de 27 por ciento con relación a lo reportado en 2011, lo que representó el mayor crecimiento de los últimos cinco años.

Creció 40% el comercio electrónico en 2012 –El Occidental

- En México el comercio electrónico a través de Internet, se incrementó 40 por ciento en 2012 con respecto a 2011, según informes del dirigente de la Asociación Mexicana de Internet (Amipci), Fernando Gurrola.
- El líder de la Amipci fue entrevistado luego de la firma de un acuerdo de colaboración entre esta organización y la Asociación Nacional de Tiendas de Autoservicio y Departamentales (Antad), con el propósito -se dijo- de potenciar la adopción de las mejores prácticas en Internet para el comercio electrónico.
- De acuerdo con el dirigente, la cifra actual del comercio electrónico es de alrededor de 80 mil millones de pesos y las áreas a las que más se recurre a este tipo de comercialización es en temas de turismo y tecnología.
- Respecto al mencionado 40 por ciento de incremento de comercio electrónico en 2012, aclaró que "es un crecimiento interesante, pero no obstante esto, estamos a la quinta parte de lo que se transacciona en Brasil y, pues, nuestro país, dada la infraestructura que tenemos y el número de usuarios en Internet, necesitamos incrementar las transacciones".
- En otro aspecto, datos facilitados a propósito de ese evento efectuado en la capital mexicana, revelaron que la firma del acuerdo de colaboración entre Amipci y la Antad, fue con el propósito de potenciar la adopción de las mejores prácticas en internet para el comercio electrónico y promover un intercambio comercial ético, responsable y competitivo, que beneficie mutuamente a comerciantes y consumidores.

Pemex rompe racha de cinco años de pérdidas –El Economista

- Petróleos Mexicanos (Pemex) registró un rendimiento neto de 4,977 millones de pesos al cierre del 2012, que representa el primer balance positivo para la empresa desde el 2006 y que se debió a mayores ingresos por ventas, que el año pasado alcanzaron un máximo histórico.
- De acuerdo con el reporte financiero que la paraestatal entregó ayer a la Bolsa Mexicana de Valores, las ventas totales acumuladas del 2012 reportaron 1 billón 646,900 pesos, lo que representó un aumento de 5.7% con relación al año anterior, e impuso un récord en este rubro.
- El incremento de 88,500 millones de pesos en las ventas fue resultado de un aumento de 3.1% en el precio de la gasolina regular que se exportó a la costa estadounidense del Golfo, mientras que el precio de exportación de la mezcla de crudo aumentó de 101.09 a 101.86 dólares por barril, en promedio, en un año. Los ingresos de las exportaciones se mantuvieron casi similares a los del 2011, en 772,700 millones de pesos.

[Cúpula](#) / Mural

LA LLEGADA del senador Arturo Zamora Jiménez a la Secretaría general de Gobierno en la próxima Administración estatal -como lo 'pintamos' ayer por aquí-, no sería fortuito ni casual.

CUENTAN QUE fue una atenta sugerencia de los más altos niveles del Gobierno federal de Enrique Peña Nieto.

ZAMORA TIENE muy buenas relaciones con la cúpula priista, con políticos mexiquenses tan de moda ahora y, además, es experto en Derecho y le tienen plena confianza en el centro del País.

LA PROPUESTA SE HABRÍA vendido como que se necesitaba una persona madura, serena, que conozca de leyes, que sepa negociar-frenar problemas, pero que a la vez trabaje en sintonía con las estrategias nacionales.

EN EL GABINETE estatal y en la política de Jalisco, Zamora encontrará a personas muuuy próximas a él.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

Pónganle un monumento

Si fuera por las declaraciones y acciones de algunos prominentes panistas, Elba Esther no merece estar en la cárcel, sino que le levanten un monumento. Una de las declaraciones que así lo indican es la de Ernesto Cordero, quien dijo que en el anterior sexenio no encontraron irregularidades en los manejos financieros de la maestra.

Mr. Bean y don Memo

Cordero fue secretario de Hacienda y de él dependía la unidad que, curiosamente, ahora sí encontró chorros de millones de dólares desviados para beneficio de Elba. Otro al que le ganó el sentimentalismo fue al diputado local Guillermo Martínez Mora, quien manifestó su deseo porque Elba allegue las pruebas que demuestren su inocencia.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

:: Destapado Destape temprano tuvo el senador de la República, Arturo Zamora Jiménez, pues corrió como reguero de pólvora su designación como nuevo titular de la Secretaría General de Gobierno. El legislador será el encargado de presentar hoy el gabinete que acompañará a Aristóteles Sandoval al inicio de su mandato. El hecho puede dar un sinnúmero de lecturas, pues se habla de que Zamora será un importante enlace entre el gobierno de la entidad y la Presidencia de México, ante su cercanía al primer círculo del poder en el país, luego de su designación como vicecoordinador de la fracción del PRI. Su suplente en el Senado será Verónica Martínez Espinoza y seguramente la entidad perderá la posición en la Cámara Alta.

:: A disgusto Nos cuentan que tal decisión no dejó muy contento a Francisco Ayón, ex alcalde de Guadalajara, quien lo más seguro es que aparecerá como secretario de Educación.

[Radar](#) por Salvador Cosío Gaona / Milenio Jalisco

Hace apenas unos días, la postura del hasta hoy senador, Arturo Zamora Jiménez, era permanecer en la Cámara Alta, donde había logrado colocarse como mano derecha de Emilio Gamboa Patrón, quien lo nombró vice coordinador de los senadores priistas. Desde tres años antes, cuando llegó como diputado federal a San Lázaro, el ex candidato a la gubernatura del Estado se propuso destacar en el ámbito legislativo, objetivo que logró al convertirse en el segundo legislador más productivo de los 500 que integran la Cámara Baja, y uno de los más influyentes. Afirmaba a sus cercanos, que por las condiciones favorables que había construido, prefería continuar en el Senado, y declinar alguna eventual invitación del Gobernador electo, Jorge Aristóteles Sandoval. Les aclaraba, sin embargo, que si su jefe Gamboa, el PRI o Los Pinos se lo pedían, no había forma de decir que no. Aunque el ganador de las elecciones del 1 de julio pasado, lo invitó en diciembre a una mesa en la que reunió a los doce hombres de sus mayores confianzas para gobernar Jalisco, nunca contempló su inclusión en el gabinete, sino más bien como un apoyo en sus relaciones con el Legislativo Federal, por su ascendencia tanto con el Senador jalisciense Jesús Casillas, como con el líder de los diputados de la entidad en la Cámara de Diputados, Abel Salgado. Ambos escenarios dejan claro que fueron terceros los que decidieron formar casi de último minuto, la mancuerna Aristóteles-Zamora, que por el bien de Jalisco, ojalá funcione.

[En tres patadas](#) por Diego Petersen / El Informador

La tribuna está feliz; una jugada magistral del Gobierno de Peña Nieto puso a la mujer más odiada y poderosa del país (odiada por poderosa y más poderosa por odiada) tras las rejas. La cabeza de los periódicos de hoy bien podría ser como de promoción de circo "como ustedes la querían ver". No hay remedio, hay en el ambiente una sensación de júbilo, de fiesta, de justicia, de venganza por ver tras las rejas a un personaje que sabíamos que gastaba de manera exagerada, ejercía el poder y la corrupción descaradamente y controlaba al gremio más grande a América Latina. Pero hay que tener claro dos cosas. La primera es que Elba Esther era un obstáculo político para la reforma educativa, no porque se opusiera a ella (siempre fue suficientemente ambigua en ese tema), sino porque tenía que pasar por ella. Deshacer el primer nudo permite ver los nudos que hay dentro. Pero quitar a Elba del camino no hace ni más fácil ni más viable la reforma educativa, porque cuando se tenga que apretar al gremio magisterial éste va a tomar la calle, como está ya sucediendo en varios estados del país. Además, el problema de fondo de la educación en México es una responsabilidad compartida entre los maestros y los padres de familia. Mientras dejemos la educación en manos de un gremio y no de una sociedad los cambios serán cosméticos. Lo segunda cosa que no resuelve el arresto de la maestra es el problema de los sindicatos de Gobierno. Mientras la cuota siga siendo obligatoria, el sindicato siga siendo único y con cláusula de exclusión, el próximo dirigente sindical, sea quien sea, será un nuevo cacique, como sucedió con el sindicato petrolero después del "Quinazo"...

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

A diferencia del Arzobispo emérito de Guadalajara, Juan Sandoval Íñiguez, quien mostró una natural proclividad en favor de los Gobiernos panistas, que durante los últimos 18 años tuvieron el poder en Jalisco, la posición institucional del actual Arzobispo en funciones, José Francisco Robles Ortega, podría esperarse -en política- razonablemente moderada. Sobre todo por la posición que ocupa también como presidente de la Conferencia del Episcopado Mexicano (CEM) y por la natural interacción que tuvo como Obispo, entre 1996 y 2011, con Gobiernos priistas del Nuevo León y Estado de México, en donde, en alguna época, debe haber conocido al actual Presidente de la República, Enrique Peña Nieto, y al poderoso Grupo Atlacomulco que lo llevó al poder. Robles Ortega fue designado Obispo de Toluca el 15 de junio de 1996, donde permaneció hasta el 25 de enero del 2003. En ese periodo mantuvo relaciones con los Gobernadores priistas César Octavio Camacho Quiroz (1995-1999) y Arturo Montiel Rojas (1999-2005). Camacho Quiroz es actualmente dirigente nacional del PRI. En ese tiempo seguramente conoció y trató al entonces muy joven político Peña Nieto, quien entre el 2000 y el 2002 se desempeñó como Secretario de Administración del Gobierno del Estado de México que encabezaba Montiel Rojas, su mentor político. En 2003 el Papa Juan Pablo II designó a Robles Ortega Arzobispo de Monterrey. En Nuevo León permaneció hasta el 2011 y tuvo contacto también con dos Gobernadores priistas, José Natividad González Parás (2003-2009) y Rodrigo Medina de la Cruz (2009-2015).

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / *Reforma*

TRAS la aprehensión de Elba Esther Gordillo, la pregunta que todo el mundo se hace es: ¿quién sigue LA RESPUESTA depende de qué motivó al gobierno de Enrique Peña Nieto a dar tan tremendo golpe de autoridad sobre la mesa.

SI DE lo que se trata es de ir en serio contra los líderes que se han enriquecido a costa de sus agremiados, llenándose los bolsillos con dinero que salió del erario, ¡uff!, la lista es larga.

SI FUERA por votación popular, el primer candidato sería el petrolero Carlos Romero Deschamps, aunque no debe discriminarse al electricista Martín Esparza, al ferrocarrilero Víctor Flores o el burócrata Joel Ayala.

AHORA BIEN, si la intención del gobierno federal es demostrar que no hay límite en la lucha contra la corrupción, la lista crece y crece.

[Trascendió](#) / *Milenio*

Que, por semanas, solo cuatro personas en la PGR tuvieron conocimiento de la investigación contra Elba Esther Gordillo: el procurador Jesús Murillo Karam, la subprocuradora Mariana Benítez y dos agentes del Ministerio Público Federal.

La necesidad de sigilo hizo que también Alfredo Castillo fuera informado cuando ya se había otorgado la orden de aprehensión y él coordinó de manera puntual el operativo de captura el martes.

Que contra Gordillo se realizó una indagación en 2010, a cargo del ex subprocurador jurídico de la PGR, Jorge Lara Rivera.

Se hizo a partir de una supuesta propiedad a nombre de la lideresa en Holbox (QR), pero Marisela Morales, entonces titular de la SIEDO (hoy SEIDO), determinó que “no tenía prioridad por no tratarse de crimen organizado ni de seguridad nacional”.

[Bajo reserva](#) / *El Universal*

LA NOTICIA los inquietó, los puso incómodos, porque la revisión de las cuentas, el presunto esquema de saqueo de las finanzas del sindicato magisterial, abarcó la mitad del sexenio calderonista. El coordinador parlamentario del PAN en el Senado, el ex secretario de Hacienda Ernesto Cordero, convocó a una reunión de azules para definir las líneas de acción a seguir frente al caso del arresto de la maestra Elba Esther Gordillo. Los integrantes de Acción Nacional definieron ir por el sendero de que haya un debido proceso judicial a la dirigente magisterial y defender la bandera de que los gobiernos panistas no encubrieron a nadie porque no se detectaron irregularidades en los dineros del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación, nos dicen. El caso los tiene incomodísimos.

COLUMNAS

[Astillero](#) por [Julio Hernández López](#) / *La Jornada*

El golpe también ha sido evaluatorio. Una siniestra variante de la famosa prueba Enlace. Gracias a esa exploración colateral ha sido posible ver a la clase política titubear y refrenarse ante el mazazo dado a uno de sus más labrados personajes. Incluso, el aparato de control sindical elbista prefirió acogerse a los beneficios del pasmo, de la espera, de la lealtad declarativa a la jefa en prisión pero también, y sobre todo, de la cultural disponibilidad anhelante de la orden del superior en turno. La restitución del presidencialismo atropellador, por la vía policiaca y judicial, no tuvo contrapeso. La versión pinolera de los hechos fue inserta en los medios de comunicación como verdad incontestable, machacona en los puntos de fácil explotación propagandística relacionados con vestimentas, bolsas y gastos irritantes.

[La historia en breve](#) por [Ciro Gómez Leyva](#) / *Milenio*

Desde la noche del martes se alertó sobre la difusión en una cuenta de Twitter de una sola fotografía oficial de Elba Esther Gordillo con uniforme de reclusa. Discrepancias de las autoridades en cuanto a probables violaciones al debido proceso retrasaron la colocación. La foto se difundió ayer en internet, luego de que la maestra compareciera en la rejilla de prácticas.

Es la única tomada desde dentro. Se eligió una imagen grosera, un medio plano con Elba Esther de perfil. En una redacción diríamos que es una foto de muy mala leche, especialmente para una mujer que ronda los 70 años. Y aquí la subjetividad sí juega.

[Jaque Mate](#) por [Sergio Sarmiento](#) / *Reforma*

"Ser dirigente sindical es uno de los negocios más rentables de México".

Arturo Alcalde El caso contra Elba Esther Gordillo por operaciones con recursos de procedencia ilícita parece bien estructurado. El procurador Jesús Murillo Karam señaló en su conferencia de prensa del 26 de febrero que están identificadas dos cuentas con recursos del sindicato de las que se extrajo ilegalmente dinero para cubrir gastos de la maestra. También se configuraría el delito de evasión fiscal, ya que los consumos de la presidenta del SNTE son muy superiores a los ingresos por 1.1 millones de pesos que declaró en el periodo 2009-2012. Lo curioso es que el SNTE, víctima del desvío de recursos, no ha presentado ninguna denuncia.

[Capital Político](#) por [Adrián Rueda](#) / *Excélsior*

Como una salida al conflicto en la universidad Autónoma de la Ciudad de México (uACM), las partes en disputa se encaminan al nombramiento del economista Ignacio Marván Laborde como nuevo rector de la institución capitalina en sustitución de Esther Orozco. Las negociaciones, en las que participan representantes del gobierno capitalino, de la Asamblea Legislativa y de la propia comunidad universitaria, están llegando al consenso de sustitución para terminar con el paro de labores. La rectora Orozco está consciente de que su posición como rectora es insostenible, pero no quiere dejar la uACM en manos de las tribus bejaranistas y de los obradoristas que sólo buscan repartirse el botín de casi mil millones de pesos.

[Itinerario Político](#) por [Ricardo Alemán](#) / *El Universal*

Dice el viejo refranero mexicano: “El poder corrompe, y el poder absoluto corrompe absolutamente”. También señala: “El poder enloquece a los tontos y atonta a los inteligentes”. Y no pocos mexicanos que han envejecido entre la práctica y el estudio del sistema político mexicano dicen: “La locura no llega cuando se pierde la razón, sino cuando se pierde el reloj político”. Y viene a cuento porque es evidente que a la profesora Elba Esther Gordillo la corrompió el poder absoluto; la atontó el poder sin límite y —por si fuera poco— desde hace años la líder extravió el reloj político. Hoy la señora Gordillo duerme en prisión, no tanto por sus excesos y corruptelas — que son reales, pero también son un mero pretexto para derribarla de su pedestal—, sino porque perdió la brújula que la orientaba sobre el correcto tiempo político.

Cartones

NACIONALES

MILENIO
Reséndiz



REFORMA
Calderón

HIDRA



La Jornada
Helguera



LOCALES

MILENIO
Diario Jalisco
Falcón

★ Nuevos CARGOS



MURAL
Camacho



MURAL
La Resortera

LO RECORDAREMOS TAL Y COMO GOBERNÓ:

